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Ⅰ調査の概要 

 

１ 調査の目的 

新庁舎に備える各機能，現庁舎周辺エリアで新庁舎を建替えるに当たって課題となる，

現総合庁舎の取扱いや市民文化会館の整備について市民意見を把握し，基本計画策定の

参考とするため，市民を対象としたアンケート調査を実施した。 

 

２ 調査項目 

次の３項目，１５問について実施した。 

⑴ 回答者のプロフィール（２問） 

⑵ 市役所の利用状況（３問） 

⑶ 庁舎建設について（１０問） 

 

３ 調査方法 

⑴ 調査対象地域 旭川市全域 

⑵ 調査対象者 旭川市民のうち 18 歳以上の男女 3,000 人 

⑶ 抽出方法 住民基本台帳から層化 2 段無作為抽出（※1） 

⑷ 調査方法 調査票の郵送によるアンケート方式 

⑸ 調査期間 平成 28 年 4 月 8 日～5 月 9 日 

 ※1･･･まちづくり推進協議会所管区域の１４ブロックに分け，各区域内から無

作為に対象を抽出 

 

 

４ 回収結果 

⑴ 標本数 

ア 発送数 3,000 人 

イ 戻り分 26 人（相手方不明・転居等のため届かず） 

ウ 実質標本数 2,974 人 

⑵ 総回収数  1,205 人 

⑶ 回収率    40.5％（＝総回収数÷実質標本数） 

⑷ 記入不備等   1 人（白紙） 

⑸ 有効回収数 1,204 人 

⑹ 有効回収率  40.5％（＝有効回収数÷実質標本数） 
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Ⅱ調査結果 

 

１ 回答者のプロフィール 

⑴ 問１ 性別をお答えください。（○は１つ） 

 

 男性  女性  無回答 

 

 

 

 

 

⑵ 問２ 年齢をお答えください。（○は１つ） 

 

18～19 歳 20～29 歳 30～39 歳 40～49 歳 

50～59 歳 60～69 歳 70 歳以上 無回答 

 

 

 

 

 

 

２ 市役所の利用状況 

⑴ 問３ 最近（おおむね５年以内），市役所を訪れたことがありますか。（○は１つ） 

 

 ある  ない  無回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.4% 54.7%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1204

1.5%

5.4% 11.2% 15.7% 16.9% 23.7% 25%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1204

27.8%

84.6%

82.2%

83.1%

72.9%

73.7%

68.2%

74.6%

72.2%

15.4%

17.8%

15.9%

27.1%

26.3%

31.4%

25.3%

1.1%

0.3%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

全体



3 

 

⑵ 問４ 訪れた先の庁舎はどちらですか。（○はいくつでも） 

（問３で「ある」と答えた方のみ） 

 

総合庁舎  第二庁舎 第三庁舎   

セントラル旭川ビル  朝日生命旭川ビル 無回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑶ 問５ 市役所を訪れた際，お困りになったこと，ご不便に感じたことはありますか。 

（○はいくつでも）（問３で「ある」と答えた方のみ） 

 

庁舎や窓口がわかりづらい  何か所もまわらなければならない 

バリアフリーが十分ではない  通路や待合スペースが狭い 

相談スペースの不足等  建物内が暑い又は寒い 

建物内の照明が暗い  無料駐車場の不足 

不便に感じたことはない   

 

 

 

 

 

 

３ 庁舎建設について 

⑴ 問６ このアンケートの以前から，市が新庁舎建設の検討を進めていることを知っ

ていましたか。（○は１つ） 

 

 知っていた  知らなかった  無回答 
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⑵ 問７ 新庁舎には，市民活動や市民交流を支援するための機能や，旭川の魅力を広

く発信する機能を新たに備えることを考えています。「市民でにぎわい，親しまれる」

という観点から，次の機能を新庁舎に備える場合の優先度についてあなたはどのよう

にお考えになりますか。（○は各項目につき１つ） 

 

 高い  やや高い  どちらともいえない 

 やや低い  低い  無回答 
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⑶ 問８ 全ての来庁者に対して利用しやすく質の高いサービスを提供するという観点

から，次の機能を新庁舎に備える場合の優先度についてあなたはどのようにお考えに

なりますか。（○は各項目につき１つ） 

 

 高い  やや高い  どちらともいえない 

 やや低い  低い  無回答 
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⑷ 問９ 新庁舎は，旭川市の顔となる質の高いデザイン性がある建物とすべきか，建

設費を抑え機能性や効率性を重視すべきか，あなたのお考えに最も近いのはどれです

か。（○は１つ） 

高いデザイン性を有した庁舎  建設費とのバランスを取りながら一定

のデザイン性に配慮した庁舎 

機能性や効率性を重視した庁舎  わからない 

その他  無回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑸ 問１０ 新庁舎に，木のまち・家具のまちである旭川の特色を出していくとした場

合，あなたのお考えに最も近いのはどれですか。（○は１つ） 

 

 機能性などに関係なく，地元産の家具・木材を使用した木造庁舎 

 建設費に配慮しながらできるだけ地元産の木材や家具を使用した庁舎 

 地元産の木材や家具の使用にはこだわらない 

 わからない 

 その他 

 無回答 
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⑹ 問１１ 新庁舎の建設場所は，現庁舎周辺エリアに決まりましたが，現庁舎敷地に

は，開館から４０年以上が経過し，老朽化が進んでいる旭川市民文化会館（以下「文

化会館」といいます。）があります。 

新庁舎の建設に当たっては，文化会館との役割分担を考えていかなければなりませ

んが，今後，文化会館の扱いについて，あなたのお考えに最も近いのはどれですか。 

（○は１つ） 

 

 新庁舎との一体的な建替え 

 新庁舎とは別に大規模改修 

 建替え・大規模改修の必要はない 

 よくわからない 

 その他 

 無回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑺ 問１２ 現庁舎周辺エリアで新庁舎と一体的に文化会館を整備する場合，新たな施

設に次の機能を備える場合の優先度についてあなたはどのようにお考えになりますか。 

（○は各項目につき１つ） 

 

 高い  やや高い  どちらともいえない 

 やや低い  低い  無回答 
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⑻ 問１３ 新庁舎の建設後，あなたは現総合庁舎をどのようにすべきと考えますか。 

（○は１つ） 

 耐震補強工事を実施した上で保存活用 

 取り壊して敷地を有効に活用 

 わからない   

 その他  無回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑼ 問１４ 保存した建物はどのように活用したらいいと思いますか。（○はいくつでも） 

（問 1３で「１．耐震補強工事を実施した上で保存活用」と答えた方のみ） 

 

市役所庁舎の一部 歴史資料の保管や展示施設 美術品等の展示施設 

市民活動団体等への貸館 その他 

 

 

 

 

 

⑽ 問１５ 現総合庁舎を解体した場合，その歴史性やデザインを何らかの形で次世代

に継承していくことも考えられますが，あなたのお考えに最も近いものは次のうちど

れですか。（○は１つ） 

（問 13 で「２．取り壊して敷地を有効に活用」と答えた方のみ） 

 

デザインを全面的に新庁舎に取り入れる  特徴的な部分を新庁舎に移築・復元 

復元模型の作成，デジタル映像化  現存する写真，図面等を保管・展示する 

歴史性やデザインを継承する必要はない  無回答 
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